



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΠΟΡΟΥ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ
Α.Δ.Α.:

Πόρος, 10 Δεκεμβρίου 2024

ΑΡ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 183/2024

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό της 34^{ης}/2024 τακτικής συνεδρίασης της Δημοτικής
Επιτροπής.

ΘΕΜΑ 7^ο:

**Έγκριση συμμετοχής του Δήμου Πόρου στην Πρόσκληση «Ενισχύσεις
Καταδυτικού Τουρισμού» από το Υπουργείο Τουρισμού.**

Στον Πόρο σήμερα, την 10^η του μηνός Δεκεμβρίου 2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Πόρου στο γραφείο Δημάρχου, ύστερα από την υπ' αριθμ. πρωτ. 7612/6.12.2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία γνωστοποιήθηκε σε όλα τα μέλη της, σύμφωνα με **i)** τις διατάξεις του 74 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/7.6.2010), ως ισχύουν, **ii)** την υπ' αριθμ. 374 και με αρ. πρωτ. 39135/30.5.2022 Εγκύκλιο του ΥΠΕΣ (ΑΔΑ: ΨΜΓΓ46ΜΤΛ6-Φ75) και τις διατάξεις των άρθρων 8 & 9 του Ν.5056/2023 (ΦΕΚ 163/6-10-2023), **iii)** την υπ' αρ. 303/30971/2.4.2024 εγκύκλιο του ΥΠ.ΕΣ.

Με την έναρξη της συνεδρίασης, ο πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής, διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία (κατ' άρθρο 75 παρ. 1 του Ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 77 του Ν. 4555/2018), καθώς σε σύνολο πέντε (5) μελών, παρόντα ήταν τα πέντε (5):

Όνομα Μέλους	Παρόντες	Απόντες
1. Πρόεδρος: Κουτουζής Γεώργιος	+	
2. Μάνεσης Κυριάκος	+	
3. Παπαχρήστου Αναστάσιος	+	

4. Ροή Χριστίνα	+	
5. Ροϊδης Κωνσταντίνος	+	

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε η αναπλ. Προϊσταμένη του Τμήματος Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων, δημοτική υπάλληλος Φωτεινή Πρωτόπαπα, για την τήρηση των πρακτικών.

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισηγήθηκε το 7^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης:

Θέτω υπ' όψη σας τα εξής:

Το Υπουργείο Τουρισμού με την με αρ. πρωτ. 18114/15-10-2024 Πρόσκληση (ΑΔΑ: 62ΣΕ465ΧΘΟ-ΤΑΔ) με τίτλο «Ενισχύσεις Καταδυτικού Τουρισμού» καλεί για την υποβολή προτάσεων προκειμένου να ενταχθούν και χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο της Δράσης 16931: «Τουριστική Ανάπτυξη» του Άξονα 4.6 «Εκσυγχρονισμός και βελτίωση της ανθεκτικότητας κύριων κλάδων οικονομίας της χώρας» του Πυλώνα 4 «Ιδιωτικές Επενδύσεις και Μετασχηματισμός της Οικονομίας» του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας που χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Σκοπός της δράσης είναι η ευθυγράμμιση με τις αρχές της Γαλάζιας Ανάπτυξης και αφορά στην προστασία και προώθηση του υποβρύχιου περιβάλλοντος και αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων (φυσικών και πολιτιστικών) που έχει η χώρα με βάση τις αρχές της αειφορίας, καθώς και τη βελτίωση του συνολικού τουριστικού προϊόντος της Χώρας με την ενίσχυση της διαφοροποίησής του και την ανάπτυξη προϊόντων ειδικού ενδιαφέροντος. Η προώθηση του υποβρύχιου περιβάλλοντος μέσω της δημιουργίας και αναβάθμισης καταδυτικών/υποθαλάσσιων πάρκων αποσκοπεί στην ανάδειξη του υποβρύχιου περιβάλλοντος, στην ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας και της απασχόλησης, στην αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων (φυσικών και πολιτιστικών) που διαθέτει η χώρα, καθώς και στην προσθήκη μίας νέας δραστηριότητας στο ελληνικό τουριστικό χαρτοφυλάκιο προϊόντων που ενδείκνυται για όλο το χρόνο.

Στο πλαίσιο της δράσης χρηματοδοτείται Δημιουργία ελεύθερων τεχνητών υποβρύχιων αξιοθέατων όπως αυτά περιγράφονται στο άρθρο 8 του ν. 4688/2020. Με τον ν. 4688/2020 διαμορφώθηκε το πλαίσιο και δημιουργήθηκαν οι προϋποθέσεις για την ανάπτυξη, ανάδειξη και προώθηση του καταδυτικού τουρισμού στην Ελλάδα με ταυτόχρονη διασφάλιση της προστασίας, διατήρησης και αξιοποίησης του φυσικού και πολιτιστικού υποθαλάσσιου περιβάλλοντος της Χώρας με βάση τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης. Με την Κοινή Υπουργική Απόφαση 3000.0/31173/2023 -ΦΕΚ 2968/Β/5-5-2023 του Υπουργείου Ναυτιλίας προσδιορίζονται οι διαδικασίες και επιτρέπεται, η χωρίς αντάλλαγμα πόντιση σε θαλάσσιους χώρους, πλοίων, παραδοσιακών πλοίων, ναυαγίων, πλωτών ναυπηγημάτων ή άλλων τεχνητών κατασκευών ή έργων τέχνης για τον εμπλουτισμό της υποθαλάσσιας χλωρίδας και πανίδας ή/και την εν γένει βελτίωση της ελκυστικότητας του υποβρύχιου τοπίου με τη διαμόρφωση καταδυτικών αξιοθέατων.

Στοχεύοντας στην ανάδειξη και προώθηση του Πόρου σαν καταδυτικό προορισμό προτείνουμε την υποβολή πρότασης από τον Δήμο Πόρου στην ως άνω Πρόσκληση για την δημιουργία ελεύθερου τεχνητού υποβρύχιου αξιοθέατου σε μικρή απόσταση από την ακτογραμμή, σε κόλπο που βρίσκεται στην νοτιοανατολική πλευρά του νησιού. Το ποντισμένο αντικείμενο (πλοίο/αεροσκάφος) θα είναι εξ αρχής σχεδιασμένο να αναδείξει, να προστατεύσει και να προβάλλει την σημασία και την αξία του φυσικού υποβρύχιου περιβάλλοντος, δημιουργώντας, ταυτόχρονα ένα φυσικό καταφύγιο για την πανίδα της περιοχής και ενισχύοντας τα τοπικά αλιευτικά αποθέματα.

Ο Δήμος Πόρου ως φορέας πόντισης δεν θα έχει καμία εμπλοκή ή ευθύνη σχετικά με την διενέργεια καταδύσεων (ελεύθερων ή αυτόνομων) και δεν θα έχει καμία εμπλοκή ή ευθύνη σε θέματα που αφορούν την ασφάλεια των επισκεπτών/δυτών. Με την ολοκλήρωση της πόντισης, το ποντισθέν αντικείμενο καθίσταται μέρος του πυθμένα της θαλάσσιας περιοχής και όλες οι καταδυτικές δραστηριότητες και η όποια επαφή ή επίσκεψη με οποιονδήποτε τρόπο γίνεται στο ναυάγιο, γίνεται με αποκλειστική ευθύνη του επισκέπτη/δύτη στο πλαίσιο της δραστηριότητας της αυτόνομης και ελεύθερης κατάδυσης. Οι ελεύθερες ή αυτόνομες καταδύσεις αναψυχής και η επιφανειακή παρατήρηση του βυθού στα

ελεύθερα τεχνητά υποβρύχια αξιοθέατα είναι ελεύθερες για όλους και δεν επιτρέπεται να εισπράττεται αντάλλαγμα για την είσοδο και χρήση του θαλάσσιου χώρου, όπου ευρίσκονται.

Στο πλαίσιο της υποβολής της πρότασης του Δήμου Πόρου στην ως άνω Πρόσκληση του Υπουργείου Τουρισμού και σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Πρόσκλησης, ο Δήμος Πόρου θα υποβάλει έγγραφα και δικαιολογητικά που αποδεικνύουν την Διοικητική, Τεχνική και Οικονομική Επάρκεια του Δήμου για την εκτέλεση του έργου.

Με βάση τα παραπάνω,

ΕΙΣΗΓΟΥΜΕΘΑ

1. Την αποδοχή των όρων της με αρ. πρωτ. 18114/15-10-2024 Πρόσκλησης «Ενισχύσεις Καταδυτικού Τουρισμού» (ΑΔΑ: 62ΣΕ465ΧΘΟ-ΤΑΔ) του Υπουργείου Τουρισμού στο πλαίσιο Δράσης 16931: «Τουριστική Ανάπτυξη» του Άξονα 4.6 «Εκσυγχρονισμός και βελτίωση της ανθεκτικότητας κύριων κλάδων οικονομίας της χώρας» του Πυλώνα 4 «Ιδιωτικές Επενδύσεις και Μετασχηματισμός της Οικονομίας» του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και την έγκριση της συμμετοχής του Δήμου Πόρου σε αυτήν.
2. Την έγκριση της υποβολής στην ως άνω Πρόσκλησης του Τεχνικού Δελτίου Πράξης με τίτλο «Δημιουργία Τεχνητού Υποβρυχίου Αξιοθέατου για τον Δήμο Πόρου», σύμφωνα με τους όρους της σχετικής πρόσκλησης και της κείμενης νομοθεσίας.
3. Την έγκριση των εγγράφων και δικαιολογητικών που αποδεικνύουν την Διοικητική, Τεχνική και Οικονομική Επάρκεια του Δήμου για την εκτέλεση του έργου
4. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή οποιουδήποτε εγγράφου απαιτηθεί στο πλαίσιο υποβολής της ανωτέρω πρότασης.

Τα Μέλη της Δημοτικής Επιτροπής τοποθετήθηκαν ως ακολούθως επί της ανωτέρω εισήγησης:

1. Μάνεσης Κυριάκος: **ΝΑΙ** στην εισήγηση του Προέδρου.
2. Παπαχρήστου Αναστάσιος: **ΝΑΙ** στην εισήγηση του Προέδρου.
3. Ροή Χριστίνα: **ΝΑΙ** στην εισήγηση του Προέδρου.
4. Ροΐδης Κωνσταντίνος: **ΝΑΙ** στην εισήγηση του Προέδρου.

Ακολούθησε η καταμέτρηση των ψήφων, η οποία είχε ως εξής:

	Αριθμός ψήφων	Ονόματα συμβούλων
ΝΑΙ	5	Κουτουζής Γεώργιος, Μάνεσης Κυριάκος, Παπαχρήστου Αναστάσιος, Ροή Χριστίνα, Ροΐδης Κωνσταντίνος
ΟΧΙ	-	-
ΛΕΥΚΟ	-	-
ΠΑΡΩΝ	-	-
ΑΠΟΧΗ	-	-
ΝΑΙ σε έγκυρη εναλλακτική πρόταση	-	-
Μη-έγκυρη ψήφος	-	-

Κατόπιν των ανωτέρω, η Δημοτική Επιτροπή:

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

1. Αποδέχεται τους όρους της με αρ. πρωτ. 18114/15-10-2024 Πρόσκλησης «Ενισχύσεις Καταδυτικού Τουρισμού» (ΑΔΑ: 62ΣΕ465ΧΘΟ-ΤΑΔ) του Υπουργείου Τουρισμού στο πλαίσιο Δράσης 16931: «Τουριστική Ανάπτυξη» του Άξονα 4.6 «Εκσυγχρονισμός και βελτίωση της ανθεκτικότητας κύριων κλάδων οικονομίας της χώρας» του Πυλώνα 4 «Ιδιωτικές Επενδύσεις και Μετασχηματισμός της Οικονομίας» του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και την έγκριση της συμμετοχής του Δήμου Πόρου σε αυτήν.
2. Εγκρίνει την υποβολή της ως άνω Πρόσκλησης του Τεχνικού Δελτίου Πράξης με τίτλο «Δημιουργία Τεχνητού Υποβρυχίου Αξιοθέατου για τον Δήμο Πόρου», σύμφωνα με τους όρους της σχετικής πρόσκλησης και της κείμενης νομοθεσίας.

3. Εγκρίνει τα έγγραφα και δικαιολογητικά που αποδεικνύουν την Διοικητική, Τεχνική και Οικονομική Επάρκεια του Δήμου για την εκτέλεση του έργου.
4. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο για την υπογραφή οποιουδήποτε εγγράφου απαιτηθεί στο πλαίσιο υποβολής της ανωτέρω πρότασης.

Η παρούσα Απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 183/2024.

Πρόεδρος	Τα Μέλη
Κουτουζής Γεώργιος	1. Μάνεσης Κυριάκος 2. Παπαχρήστου Αναστάσιος 3. Ροή Χριστίνα 4. Ροΐδης Κωνσταντίνος